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Questao 00 [1,25 ::: (a)=0,75; (b)=0,50]

Seja a=a,a, ,...8,83a, um inteiro representado na base 10.

(a) Mostre que a é divisivel por 7, 11 ou 13 se, e somente se,

aa, ,...a;—a,aa, tem a mesma propriedade.

(b) Encontre todos os valores de x para os quais o numero de sete digitos
x123456 , escrito na base 10, é divisivel por 7.
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Questao 00 [1,25 ::: (a)=1,00; (b)=0,25]

Um repunit é um numero inteiro escrito na base 10 como uma sequéncia de
numeros formada apenas pelo algarismo 1, tais como 11, 111 ou 1111. Cada

n

um desses numeros tem a forma ,onde neN. Usamos o simbolo R,

para denotar o nimero que consiste em n nimeros 1 consecutivos.

(a) Sejam mM,neN. Mostre que é possivel escrever R ., =a-R,+/-R, para
z

determinados «, ,BEJK, isto é, podemos escrever R = como uma combinagio

n

linear de R, e R, .

(b) Mostre que se d|Rm ed |Rn entao d|Rm+n .
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1,25
Questao 00 [\;Q 2t (2)=1,00; (b)=0,25]

Considere um triangulo equilatero. Este triangulo é considerado o estagio
numero 0 do triangulo de Sierpinski. Entéo, o triangulo central obtido pela
unido dos pontos médios de cada lado é removido. Este é considerado o
estagio numero 1 do triangulo de Sierpinski. O estagio niimero 2 é obtido
quando de cada um dos trés triangulos restantes o triangulo central é
removido, como foi feito no triangulo inicial ao passar do estagio ntimero 0
para o estagio numero 1 (veja a figura abaixo):
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Figura: triangulo de Sierpinski, respectivamente, nos estagios 0, 1, 2, 3 e 4.

(a) Note que existe uma quantidade total de triangulos nos estagios 0, 1 e 2,
dada}( respectivamente por 1, 5 e 17. Supondo que no estagio n essa

quantidade possa ser calculada por T(n)=a-b" +c, encontre os valores reais

dea, bec.

(b) Encontre T(7).
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